

西蒋峪公租房可以落户啦

仅限济南户籍迁移，从初审到办结最快一星期

本报6月16日讯(记者

喻雯) 西蒋峪公租房的住户可以落户啦!16日,记者从济南市住房保障管理局了解到,公租房济南户籍家庭可以办理户口迁移手续,住户提交申请后,有关部门从初审到办结最快一个星期就能完成。户口落下了,不少住户的孩子可以就近入学,老人也能就近享受就医、养老等服务了。

西蒋峪和苑是济南首个竣工入住的公租房小区。从去年底入住至今,小区的水、电、暖等生活配套问题都已解决,住户均可实现拎包入住。不过,随着住户的集中入住,生活中的一些细节问题逐渐显现。很多年轻家庭孩子刚好到了上幼儿园或是上小学的年龄,但由于户口没有落下,孩子无法就近上学。也有一些老年人反映,户口空挂或是在亲戚朋友家,无法就近在公租房所在片区享受到社区卫生、养老等服务,看病拿药要跑到户口所在地,很不方便。

考虑到住户的实际难题,市住房保障管理局和市住房保障中心领导多次召开协调会,与各有关部门在户籍、上学、交通等方面进行全面对接,积极推进。在市公安局户政处的支持下,公租房户口迁移办法经多方调研、协商开始实施。

此次户口迁移工作是按照《中华人民共和国户口登记条例》中“公民应当在经常居住的地方登记为常住人

口”的规定,参照《济南市廉租住房使用管理暂行规定》,对租住西蒋峪和苑公租房并且实际居住的市区建成区常住户口居民,符合落户条件且无违规违约行为的住户均可落户。

“想平移户口的居民,需向物业公司递交申请表,物业公司对材料真实性、申请者是否有违规行为等进行审查,审查合格出具证明信。居民拿着证明信就可到派出所办理迁移手续。”市保障性住房管理中心主任说,通知书和申请表已经在小区内张贴,物业公司将有专人受理申请。

由于公租房属于特殊性房产,除了物业公司证明信外,申请者到公安部门办理手续时,还必须持有《济南市公共租赁住房租赁合同》、《住房保障家庭承租公租房证明》等材料,以及结婚证、户口本等证明身份的材料,如果涉及到孩子户口迁移,还需提供孩子的出生证。

“公租房租赁合同期满不再续签的,应及时将户口迁往实际居住地。”工作人员提醒,目前房屋建设综合开发集团和物业公司协同工作,大约每天可为40户居民办理户口迁移初审工作。“如果一切顺利的话,从初审到办结,最快只需要一个星期。只要办理完手续,居民就可正常享受辖区适龄儿童入学、住户就医、老年人养老等服务。”



位于孟家水库附近的西蒋峪公租房去年11月开始入住。本报记者 王媛 摄(资料片)

相关新闻

外地户籍人员不能迁户口

本报记者 喻雯

西蒋峪公租房入住的人群中,除了济南户籍的,还有很大一部分外来人员。这些外地户口的申请户,可以办理落户吗?

对此,市保障性住房管理中心有关负责人说,外地户籍人员落户要根据济南市的统一政策执行,不能做到迁移户口。目前来看,促进有能力在城镇稳定就业和生活的外来人口落户济南,是济南户籍制度改革的重点内容之一。为了完善市区落户政

策,济南也适当放宽引进人才、经商纳税落户条件,取消调动、毕业生、复员安置落户附加条件限制,以解决长期在济务工人员落户为重点,实行购房、积分落户政策。

根据规划,今后济南将继续降低落户门槛,探索建立阶梯式落户通道,实行“积分入户”。也就是说,将来济南会制定户口准入政策,根据个人学历、纳税、社保、房产、社会荣誉、志愿者服务时间等对个人进行评分,达到一定的分值可以申请把户口迁至济南,

改变原来主要靠购房落户的单一形式。

此外,根据《山东省流动人口服务管理办法》,年满16周岁的流动人口应当自到达居住地之日起3个工作日内,向居住地公安派出所申报居住登记。有了居住证,流动人口就可享受公共就业服务机构提供的职业指导、职业介绍、就业失业登记、就业信息查询等服务;参加社会保险、享受相应保障等,还可以在居住地申领驾驶证;居住一年之后还可以在居住地办理护照。

重汽翡翠雅郡创新户型亮相济南

一房价可买“两套房”

“买两套小户型合适还是买一套大户型合理?”这个问题最近一直困扰着小周。小周最近商量着与女友买房结婚,二人手头一共有30万首付款。考虑到将来结婚生子后父母来照顾孩子的问题,小两口一直纠结于是否买一套房还是两套房。

两代居解决同居难

独生子女大都面临亲情还是自由的抉择。小周说:“最近一直在踩盘,即使是最便宜的小户型,总价也得在40万左右。按照首套房首付2成,二套房首付4成来算,两套房子的首付款至少需要24万。而且,第二套房的贷款利率还要在基准利率基础上浮10%。如果不考虑放贷问题,月供也要3000多。但是,我们现在的经济实力也没办法直接买套大房子,而且将来与老人一起住也有诸多不便。”

提到与父母同住,今年28岁的梁超感慨颇多。“毕业后一直和父母住在一起,我是一名广告公司的文案,经常加班到很晚,虽然家里是三室一厅的大房子,但是写东西到半夜,有时倒水喝或者吃点东西,蹑手蹑脚的,总会担心弄出声响影响到父母休息。每到半夜就有一种做贼的感觉。”

重汽翡翠雅郡首推的“两代居”住宅应运而生。重汽翡翠雅郡项目负责人袁峰介绍到:“我们的产品在设计之初就充分考虑到尊重个人的隐私空间,近期样板间将正式开放,大家在那里更能感受到一房两住的优越性。产品设计方面,充分考虑家庭成员生活习惯,独立

入户门设计。独立的生活空间,两房之间仅通过厨房相连接,真正做到了合而不扰,分而不离。”

一房价可买两套房

现在很多80后、90后都面临着买房结婚的问题,不少外地的上班族还要面临将来老人来帮忙带孩子的问题。记者身边就有这样一位朋友,他刚刚在凤凰路附近买了一套91平的两居室,总价在80多万,今年准备要孩子的他们明年就要面临双方父母帮忙带孩子的问题,他又十分的苦恼。换套大一点的房子又不具备相应的经济实力,再添置一套小房,二套房的首付比例和贷款利率又是不得不面对的难题。

“我们主要还是为了年轻人考虑的,现在很多80后、90后的家庭,可能经济实力并不雄厚,买不起两套房子。甚至是大住宅,但他们一定也有这样的需求,我们的产品就能给他们提供一个选择。”重汽地产董事长杨斌表示,正是通过巧妙的设计,将一套房子的空间区分出两套房子的功能,给了两代人一种全新的居住模式,并且没有增加购房者的居住成本。

面对选择一套房还是两套房的年轻人,重汽翡翠雅郡也给我们提供了两套解决方案。针对30岁以下



重汽翡翠雅郡两代居创新产品震惊业内,也引起购房者强烈反响。

彩虹湖畔两代居创新改变生活 重汽翡翠雅郡开始预约

重汽翡翠雅郡作为济南东部唯一百万平米山水大盘,即将推出55-140m²两代居创新住宅。通过双功能分区、双客厅设计,尊重每一位家庭成员的个性选择。

目前,该项目推出交5000抵1万的齐鲁晚报电商活动,8月前参与认筹还将获得精美礼品一份。

电话预约:0531-66579999